

С.А. ВАКСМАНУ – 75

**ВАКСМАН Семен Аронович –
доцент кафедры «Региональная и муниципальная экономика»
Уральского государственного экономического университета,
кандидат технических наук (1970), доцент (1975),
Лауреат международной медали им. А.А. Полякова
«За выдающиеся достижения в развитии транспортных систем городов»
(2002), председатель постоянно действующего Оргкомитета
международных научно-практических конференций «Социально-
экономические проблемы транспортных систем городов и зон их
влияния»,
ведущий сайта «Транспортные системы городов» www.vaksman.by.ru**

С.А. Ваксман родился в г. Макеевке Донецкой обл. 24 марта 1939 г. Потом его семья переехала в Киев, где в 1956 г. он окончил СШ №17 на Подоле (!), а в 1961 г. – Уральский политехнический институт (УПИ, г. Свердловск) по специальности «Городское строительство и хозяйство». В 1970 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Исследование закономерностей автотранспортной загрузки сети магистральных улиц» по специальности «Городское строительство и хозяйство» под руководством к.т.н., доцента Данцига Р.А. Примечательно, что оппонентами были д.т.н., проф. Л.Л. Афанасьев (тогда ректор МАДИ), д.т.н. А.А. Поляков и к.т.н. А.М. Якшин.

Первую свою работу С.А. Ваксман опубликовал в 1966 г. и с тех пор им опубликовано более 300 работ, в т.ч. 20 книг в области транспортных систем городов, экономики производства и оценки недвижимости.

КНУСА с 1973 г. поддерживает постоянные научные и творческие связи с УПИ, обмениваясь информацией.

Вот и сейчас, 11.02.2014 г. на сайте С.А. Ваксмана помещено следующее сообщение: «Сердечно поздравляем ректора Киевского национального университета строительства и архитектуры П.М. Куликова, редакционную коллегию сборника и наших коллег градостроителей и транспортников – авторов публикаций в этих сборниках с выходом юбилейного 50-го ТОМА! Напомним, что КНУБА уже много лет является соучредителем международной конференции «Социально-экономические проблемы развития и функционирования транспортных систем городов и зон их влияния», а двое ученых Украины – Н.М.Христюк и Е.А.Рейцен – являются Лауреатами международной медали им. А.А. Полякова».

По своему складу С.А. Ваксман представляет тип учёного, непрерывно генерирующего идеи и энергию, внедряющего их в практику или претворяющего их в информационный продукт, доступный научному сообществу. Он один из немногих, кто серьёзное внимание уделяет терминологии и классификации понятий в области транспортных систем городов.

В конце 2013 г. под его редакцией впервые вышел терминологический словарь «Транспортные системы городов», содержащий около 900 толкований понятий и ключевых терминов, связанных с тематикой транспортных систем городов. Примечательно, что вводя *классификацию градостроительных мероприятий и методов повышения безопасности уличного движения*, он ссылается на И.Л. Кужильного, который защищал диссертацию на кафедре городского строительства КНУСА.

Особенно велики заслуги С.А. Ваксмана в пропаганде транспортной науки, консолидации деятельности транспортников-градостроителей стран СНГ и зарубежья.

Дорогой Семён Аронович!

Поздравляем Вас с 75-летним юбилеем, желаем Вам счастья, здоровья, благополучия и дальнейших успехов по развитию транспортных систем в городах России и стран СНГ!

От имени кафедры городского
строительства КНУСА,
профессор **Рейцен Е.А.**